

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

21  
августа  
пятница  
1942 года  
№ 96 (1549)  
цена 10 коп  
Адрес  
редакции:  
Полевской  
улицы  
Ленина—58

КОЛХОЗНИЦЫ И КОЛХОЗНИКИ! НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ХЛЕБ НА ПОЛЯХ НЕ ЗАСКИРДОВАННЫЙ, НА ЭТОМ ВЫ ТЕРЯЕТЕ НЕ МЕНЕЕ ОДНОЙ ЧЕТВЕРТИ УРОЖАЯ. СВОЕВРЕМЕННАЯ И ПРАВИЛЬНАЯ УКЛАДКА ХЛЕБА В СКИРДЫ СБЕРЕЖЕТ СОТНИ ПУДОВ ХЛЕБА.

## Не допустить потери ни одного зерна

Успешное проведение уборки урожая в срок и без потерь равняется крупной победе на фронте. Чем быстрее мы разрешим эту ответственную задачу, тем быстрее наша доблестная Красная Армия разгромит ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

Осознали ли это руководители колхозов, да и все работники сельского хозяйства нашего района? Надо сказать, к глубокому сожалению, нет.

Уборка урожая в колхозах проходит исключительно медленно. Ни один колхоз до сего времени не выполняет графика работ. В некоторых колхозах заканчивается уборка ржи. Казалось бы, надо готовиться к уборке яровых и начинать обмолот, но председатели колхозов, как, например, Шахмин (Кургановая), Косарев (Косой-Брод) и другие, под предлогом разных причин стараются оттянуть эту работу.

Хуже того, нарушив все сроки уборки урожая, председатели колхозов и бригадиры не развернули должной борьбы за качество уборки. К таким, прежде всего, относится колхоз «Красный партизан» — пред. тов. Широков, уполномоченный РК ВКП(б) и райисполкома тов. Шемелин.

В колхозе «Красный партизан» только болтают о качестве уборки, но ничего не делают. Уборка ржи проводится здесь безобразно, на полях осталась масса колосьев и никто из работающих не считает своим долгом убирать их.

Все это получилось потому, что председатель колхоза Широков сам преступно, халатно отнесся к этой важнейшей работе. За работающими колхозниками и мобилизованными работниками массивы не закреплены, во всем царит обезличка.

Подобные факты не единичны. Они есть и в других колхозах. Сбор колосьев на полях не организован. Во многих колхозах ограничиваются только сгребанием колосьев простыми граблями, что ни в коем случае не обеспечивает качественной уборки урожая, т. к. большое количество колосьев остается на поле.

С такой практикой работы надо покончить. Председатели колхозов, каждый колхозник и колхозница, все работающие на уборке урожая должны понять, что допущение потерь зерна, в это тяжелое время для родины, означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Обязанность председателей колхозов, парторгов и уполномоченных — по-большевистски развернув борьбу за качество уборки, не допустить потери не только ни одного колоска, но и ни одного зерна.

Таков приказ родины и товарища Сталина.

## ИТОГИ ТРЕХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(С 15 МАЯ ПО 15 АВГУСТА)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе две танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подняв все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для Советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и при том значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника и только на Юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться впе-

ред. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250 тысяч солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480 тысяч. Они потеряли, кроме того, 3.390 танков, до 4 тысяч орудий всех калибров и не менее 4 тысяч самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606 тысяч человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют голокружильными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов!

Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отрицают лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело, советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрали. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 АВГУСТА

В течение 19 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорск. После упорных боев, в ходе которых противнику нанесены большие потери в людях и технике, наши войска оставили г. Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 18 августа частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 25 немецких танков и бронемашин, свыше 150 автомашин с войсками и грузами, до 60 повозок, 8 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей по-

левой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. На участке Н-ского соединения немцы сосредоточили свыше 100 танков, действия которых непрерывно поддерживала авиация. В тяжелых боях с врагом наши бойцы уничтожили 9 немецких танков, 11 орудий, 25 автомашин с войсками и истребили до 400 гитлеровцев. Кроме того, бойцы подразделения противотанковых ружей сожгли и вывели из строя 22 немецких танка.

В районе \* северо-восточнее Котельниково наши войска вели упорные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Бойцы Н-ской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 4 танка и свыше 200 солдат и офицеров противника. Около одной железнодорожной станции противнику силою до батальона удалось просочиться в тыл советским войскам. Наши танкисты и автоматчики окружили и полностью истребили проникших в тыл гитлеровцев. Н-ское артиллерийское подразделение в течение дня уничтожило 2 немецких танка, 6 орудий и до 150 гитлеровцев.

В районе \* южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои. На участке Н-ского подразделения уничтожено 7 немецких танков и до 250 гитлеровцев. Успешно действовала одна кавалерийская часть. Со-

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О назначении  
т. Молотова В. М. первым заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Молотова Вячеслава Михайловича первым заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР по всем вопросам работы совнаркома СССР.

Председатель президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.  
Москва. Кремль. 16 августа 1942 года.

## Счет отделению Ремизова

Можно без преувеличения сказать, что основное отделение в цехе, где начальником тов. Замятин, резко увеличило свою производительность.

У нас теперь нет нарушений норм технологического режима, удвоился выпуск продукции. Особо выдающимся днем явились сутки 16 августа. В эти сутки смена тт. Колинченко выдала продукции сверх плана на 14 проц., смена Пази на 18 проц. и смена Васильева на 2 проц.

Наряду с борьбой за количественные результаты, мы развернули соревнование за качественные показатели. В результате, с начала августа выдано первого сорта основной продукции 95 проц. вместо 60 проц., взятых по обязательству.

Однако, нечего греха таить, в работе отделения бывают еще простои или снижение выработки из-за недостатка сырья, которое мы получаем из отделения, где нач. т. Ремизов.

Бобошин,

— нач. отделения Полевского завода.

ветские конники предприняли несколько контратак и истребили до 300 немецких солдат и офицеров.

В районе Пятигорска огнем нашей артиллерии уничтожено 2 немецких танка, 3 броневика и свыше 100 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Активными действиями наших подразделений истреблено больше 200 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 орудия и 4 станковых пулемета. Взятые пленные. Огнем артиллерии разрушено 8 немецких ДЗОТ'ов, 9 блиндажей и землянок и несколько огневых точек. Сержанты Демьяненко и Поляков и красноармейцы тт. Матвеев, Рыбаков и Ладугин форсировали реку и ворвались в немецкую траншею.

Окончание на 2-й стр.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
Уничтожив несколько солдат и офицеров, бойцы захватили пленных и благополучно вернулись в свое подразделение.

На одном из участков Волховского фронта противник пытался переправиться через реку. Огнем нашей артиллерии немцы были отброшены с большими для них потерями. Зенитной артиллерией сбит немецкий самолет «Хейнкель-126». Экипаж самолета взят в плен.

Партизаны из отряда тов. Л. действующего в одном из районов Калининской области, убили 2 немецких солдат, охранявших железнодорожный участок. Гитлеровцы устроили похороны убитых. Партизаны обстреляли похоронную процессию и истребили еще 18 немецко-фашистских оккупантов.

Немецкий ефрейтор Мартин Поклев писал недавно солдату Вальтеру Веберу: «Придем ли мы когда-нибудь к нашей цели? Мне кажется, что мы все более от нее отдаляемся. Это приводит меня в отчаяние. Иногда просто трудно поверить до чего упорны и настойчивы эти русские. Они организовали настоящую войну позади фронта в нашем тылу. Благодаря огромным лесам и помощи населения, партизаны имеют большие преимущества».

Немецко-венгерский отряд учинил кровавую расправу над мирными жителями деревни Плодородная Слободка, Орловской области. Немцы и венгерские палачи закололи штыками и расстреляли 25 женщин, детей и стариков. Среди расстрелянных: 87-летняя Дукачева Екатерина, 70-летняя Репина Марта Евсеевна, 67-летний Репин Федот Климович и другие. Фашистские изверги убили колхозницу Хроменкову Пелагею Федоровну-36 лет и дочь Наташу-9 лет, сыновей: Вавю-11 лет, Колю-7 лет и Валу-2 лет.

В окрестностях города Пирдубице (Чехословакия) чешские патриоты истребили 18 эсэсовцев, которые производили в деревнях обыски.

### Маршрут разгружен досрочно

16 августа на Полевской завод прибыл кольцевой маршрут с углем.

Дружно, всем коллективом, вышли на разгрузку сотрудники заводоуправления. Неплохо работали бригады во главе тт. Парфенова С. С., Старцева, Костина и других. В этот день не было ни одной бригады, не выполнившей задания.

В результате, отдельные вагоны НКПС были сланы Южно-Уральской железной дороге на 2 часа раньше срока. В целом кольцевой маршрут был освобожден от груза, на полчаса раньше времени.

Старков.

# Не допускать потерь на уборке урожая

Каждый своевременно убранный колос — это пуля по ненавистному врагу!

## ПРЕКРАТИТЬ ВРЕДНУЮ ПРАКТИКУ

В ПОГОНЕ ЗА ТЕМПАМИ, ТЕРЯЕТСЯ МНОГО ЗЕРНА

В своем письме «Председателям сельских советов депутатов трудящихся», М. П. Калинин поставил перед всеми колхозами боевую задачу — убрать военный урожай без, так называемых, производственных потерь.

«Допущение потерь при уборке, отчего бы то ни было, в это трудное для страны время, означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии» (Калинин).

Долг председателей сельсоветов и колхозов — организовать дело так, чтобы не допустить потерь при уборке ни одного колоса, ни одного зерна. Одна-

Этих «культурных» людей мы встретили на участке около Красной горки. Развалившись на сжатой ржи, обмякая колосья и осыпая зерна, они, видимо, больше лежали, чем работали. Это подтверждается еще тем, что 6 человек за 8 часов связали снопов из-под жатки не более как с 3—4 соток.

Качество их работы — самое преступное. Следом за ними нескончаемой вереницей тянутся неподобранные колосья.

Секретарь райкома партии тов. Плотников, проверяя качество уборки, сделал этим людям замечание, что убирать так дальше недопустимо. Он потребовал немедленно подобрать разбросанные на их участке колосья

Партия и правительство поставили перед всеми колхозами, совхозами и подсобными хозяйствами боевую задачу:

— Убрать военный урожай без потерь единого зерна.

Святая обязанность правлений колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств принять все меры к безупречному выполнению этого указания. Между тем, в Северском колхозе царит полная безмятежность.

Сейчас здесь началась возка

ко, в ряде колхозов до сих пор борьба за качество уборки не развернуто.

Так, в колхозе «Красный партизан» (пред. тов. Широков) вплоть до сегодняшнего дня уборка урожая идет из рук вон плохо. На участке около сельхозфермы уборка ржи подходит к концу. Член правления колхоза тов. Бешта (бывший бригадир) уверяет, что участок убран качественно, колос подобран и... все обстоит в порядке.

На самом же деле на каждом квадратном метре насчитывается минимум 20—25 неподбранных «культурных» людей

и в дальнейшем не допускать подобных безобразий.

Однако, вместо беспрекословного выполнения этого указания, вместо того, чтобы честно работать самим и мобилизовать колхозников на борьбу за высокое качество уборки, эти, с позволения сказать, «культурные» люди, на деле доказали свое бескультурье и преступную беспечность.

— Мы учителя Северской средней школы. Пришли работать добровольно. Поэтому никаких требований к нам предъявлять нельзя. Так заявила учительница Жилина.

На замечание, что такая уборка равносильна вредительству, учительница Головки буквально раскричалась, как базар-

### ЗАКРЫТЬ ВСЕ КАНАЛЫ ПОТЕРЬ

снопов и молотба. При вывозке снопов, чтобы избежать потери зерна, на телеги нужно подстилать торпича или брезенты. Но ни того, ни другого здесь не приготовлено.

Член правления, он же кладовщик, тов. Бешта успокаивает: — Как-нибудь постараемся и вывезем без потерь. Для намолоченного зерна у нас есть 70 мешков и потерь здесь мы не допустим.

Конечно, допустить потери обмолоченного зерна на току

ных колосков. Колхозница тов. Моршинина, занятая на уборке ржи серпом, прямо заявила:

— Уборка колосьев — это не наше дело. Подбирать колосья будет ребятишки, так нам говорил предправления Широков.

Уполномоченный райкома ВКП(б) тов. Шемелин, вместо того, чтобы в корне пресечь эту негодную практику, в погоне за темпами, не обращает внимания на качество уборки, не разъясняет работающим на жнитве какой вред наносят они оставляя массу неподбранных колосьев.

ная торговка. Щеголяя своей «образованностью» она пыталась взять наиспуг и пригрозила больше не выходить на работу. Спорить, конечно, с ней никто не стал. Да и не целесообразно в дальнейшем допускать на уборку таких «добровольцев», которые вместо помощи, приносят вред.

Советский учитель — это культурный и политически развитый человек. Он обязан проводить массовую работу, знакомить трудящихся с важнейшими решениями партии и правительства, на примерах из местной жизни доказывать недопустимость плохой работы.

Между тем эти учителя Северской средней школы делают как раз наоборот, позоря своими поступками почетное звание советского учителя.

было бы двойное преступление.

Святая обязанность правлений колхозов — немедленно развернуть борьбу за высокое качество уборки, закрыть все каналы, по которым может утек зерно. Надо сейчас же обеспечить всех возчиков снопов брезентами или торпичами, отремонтировать все телеги и бестарки, заделать все щели, в которые может просочиться зерно.

Гр. Свяжский.  
О. Засыпкина.

### Немые свидетели

Парторг — это вождь и организатор масс. Однако, парторги полевых бригад Кургановского колхоза тт. Дрягин и Галенко далеко не оправдывают этого почетного звания. Своими действиями и безразличным отношением, они напоминают немых свидетелей.

В самом деле, колхоз к 25 августа должен полностью завершить посев озимых. Но до сегодняшнего дня здесь не подготовлено и четвертой части посевной площади. Кроме того, в колхозе нет ни одного грамма семенного зерна.

Для того, чтобы в срок завершить осенний сев, ежедневно надо вспахивать паров по 26 гектар. Но пред. колхоза Шахмин всячески старается затянуть эту работу.

— Тягловой силы не хватает, — говорит он. Это не выдерживает никакой

критики. В колхозе имеется хороший гусеничный трактор. Ряд хозорганизаций, выделили им коней. Но... получать этих лошадей Шахмин, не торопится.

Пусть лошадей приведут нам сами организации, — говорит он.

Слушая эти дряблые рассуждения, невольно вспоминается гоголевский Паунок, мечтающий о том, чтобы галушки сами велились ему в рот.

Странную позицию занимает пред. сельского совета Новиков. Вместо того, чтобы потребовать от Шахмина четкой работы, он тянет ту же самую песенку, ссылается на объективные причины.

Обязанность парторгов — добиться немедленной перестройки в работе. Надо, наконец, отказаться от политики «невмешательства» и потребовать от правления колхоза четкой и безупречной работы.

### Позор дезертирам

Большую плодотворную работу проводят ученики Полевской средней школы в Раскуишенском колхозе.

Честно и самоотверженно работают ребята. Много среди них ударников и стахановцев. Вот лучшие из них, ежедневно перевыполняющие дневные нормы: ученица 5 кл. Лимарчук Нюра, косцы: Зюзов, Кузнецов Владимир, Шахмин Борис.

Но, к сожалению, есть среди ребят и такие, которые до сих пор не поняли всей важности и необходимости в срок и без потерь собрать военный урожай. К таким, прежде всего, относится Идея Керских, которая сбегала с работы. Ее примеру последовала Муза Бессонова, Зина Валова, Косарев В. и другие.

Коллектив учащихся, работающих в колхозе, возмущен поступком Керских, Бессоновой, Валовой и Косарева. Арефьева.

### Беспощадно бичевать прогульщиков

Трудовая дисциплина в колхозе, особенно в дни уборки, должна быть, как никогда, на высоте своего положения. Между тем, в Кургановском и Раскуишенском колхозах до сих пор находятся такие люди, которые всячески отлынивают от работы.

Так, например, в Кургановском колхозе члены сельхозартели Крылаткова Елена, Талашманова Мария и Талашманов Иван имеют ряд невыходов на уборку.

Не лучше положение и в Раскуихе. Колхозники: Карманова Елена, Шаломов Д. и Колупаев выходят на работу только с 10 часов утра.

Председатель сельского совета тов. Новиков, казалось бы, должен был принять с дезорганизаторами и прогульщиками самые решительные меры. Однако, на деле мы видим обратную картину.

— Ну, что я с ними поделаю — разводит руками Новиков.

Подобное отношение к делу большой государственной важности нетерпимо. Обязанность председателя сельсовета, колхоза и парторга сейчас заключается в том, чтобы принять все меры, использовать все возможности и уборку завершить в самые сжатые сроки.

Беспощадно бичуя лодырей и разгильдяев, всячески поощряя передовиков уборки, председатели колхозов и парторги обязаны добиться того, чтобы все колхозники были охвачены социалистическим соревнованием и болели душой за уборку каждого колоска урожая.

А для этого, прежде всего, надо развернуть в полевых бригадах массовую работу, рассказать колхозникам, какие колоссальные убытки будет терпеть колхоз и государство, если на каждом квадратном метре будет оставлено хотя бы по одному неубранному колосу.

Чипуштанова.

### Бригада шефов выехала в колхоз

17 августа Штанговая электростанция послала в подшефный колхоз бригаду в составе 4 человек с электрооборудованием для колхозного тока.

Для круглосуточной молотбы, бригада шефов подведет к колхозному току электролинию и установит электромотор.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Требуются рабочие следующих специальностей.

Токари, слесари, строительные рабочие и ученики в возрасте от 14 лет, чернорабочие.

Сбрасывать по адресу: Полевской ул. Ленина дом № 11, отдел кадров.

Буфетом ст. Сысерть Ю. У. Ж. Д. утерян на коня паспорт за № 204568, выданный Уфалейским советом. Приметы лошади: мерин, карей масти, 5 лет, на передней правой лопатке тавро 8.